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/ Prijimacia skiska z matematiky
i forma A

Negaciou vyroku ,Existuje vypukly $tvoruholnik, ktory nema Ziadny vnutorny uhol tupy.” je vyrok

A. Existuje vypukly Stvoruholnik, ktory ma aspon jeden vnutomy uhol tupy.
Existuje vypukly Stvoruholnik, ktory ma aspon jeden vnutomy uhol ostry.
Kazdy vypukly Stvoruholnik ma aspon jeden vnatomy uhol tupy.

Kazdy vypukly $tvoruholnik ma vsetky vnutorné uhly tupé.

Kazdy vypukly $tvoruholnik ma aspon jeden vnutorny uhol ostry.

moow

A Niekto sformuloval hypotézu: ,Ak je funkcia zhora aj zdola ohraniéena, nie je prosta."
Ak chceme tuto hypotézu vyvratit, staéi najst funkciu, ktora

A. je prosta a je zhora aj zdola ohrani¢ena.

je prosta a nie je ani zhora ani zdola ohrani¢ena.

je prosta, zhora ohrani¢end a zdola neohrani¢ena.
nie je prosta a je zhora aj zdola ohrani¢ena.

nie je prosta a nie je ani zhora ani zdola ohrani€ena.

moow

m Nech a < b su fubovolné dve realne €isla. MnoZina tvaru (a; b) = {x € R; a < x < b } sa nazyva otvo-
reny interval, mnozZina tvaru (a; b)= {x € R; a < x < b} sa nazyva uzavrety interval. Nech O, O, su
fubovorlné dva otvorené intervaly, U,, U, nech su fubovofné dva uzavreté intervaly. Ktoré z nasle-
dujucich tvrdeni je nepravdivé?

A. Ak O; n 0O, # I, potom O4 N O, je otvoreny interval.
Ak Oy n O, 2 O, potom Oy U O, je otvoreny interval.
Ak U; n U, # B, potom Uy n U, je uzavrety interval.
Ak Uy n U, = O, potom Uy U U, je uzavrety interval.
Ak Ui n U, # D, potom Uy — U, je uzavrety interval.

moow

[EY Nech Z = @ je mnozina vietkych utastnikov istého zajaz-
du, A je mnozina tych u€astnikov zajazdu, ktori oviadaju
anglicky jazyk, N je mnozina Uéastnikov zajazdu, ktori
ovladaju nemecky jazyk. V diagrame su $tyri oblasti (pod-
mnoziny) ozna&ené M1, M2, M3, M4. Ktoré z nasleduju- M1
cich tvrdeni je nepravdive?

A. Ak M1 =, kazdy ucastnik zajazdu ovlada aspon jeden cudzi jazyk.

B. Ak M1 = J, aspon jeden U€astnik zajazdu neovlada ani angli¢tinu ani neméinu.
C. Ak M2 = &, kazdy UCastnik zajazdu, ktory vie po anglicky, vie aj po nemecky.
D. Ak M3 = &, kazdy ucastnik zajazdu ovlada prave jeden cudzi jazyk.

E. Ak M3 = O, aspoh jeden ucastnik zajazdu oviada anglictinu.
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m Symetrickym rozdielom mnozin R, S sa nazyva mnozina R + S v8etkych takych prvkov, ktoré pat-
ria do niektorej z mnozin R, S, ale nepatrid do‘dboch sti€asne. Ktora z uvedenych rovnosti je

spravna?
A. R+S=(R-S)n(S-R) B. R+S=(R-S)u(S-R)
C. R+S=(RnS)-(RuUS) D. R+S=(R-S)u(RnS)

E. R+S=(R-S)-(S-R)

m Prirodzené &islo a je tvaru a = p*.g”, kde p, g su rézne prvogisla. Ktorym z uvedenych isel
nemdze byt &islo a delitelné? '

A. 24 B. 27 C. 28 D. 30 E. 32

Nech m je kladné celé Cislo. Ak sucet Cisel 7m a 4m je delitefny Cislom 55, potom ich rozdiel musi
byt delitefny Cislom

A 11 B. 15 C. 25 - D. 45 E. 55

m Prirodzené &islo f dava pri deleni 18-timi zvySok 6. Tu su tri tvrdenia o &isle £:
(1) Cislo t je delitelné tromi. (2) Cislo t je delitelné deviatimi. (3) Cislo tje parne.
Ktoré z uvedenych troch tvrdeni je (su) pravdivé?
A. Iba (1). B. Iba (1) a (2). C. Iba (1) a (3).
D. Iba (2) a (3). E. Vaetky tri. |

BER Korko je vsetkych patcifernych prirodzenych Cisel, ktorych prvé dve Eislice su nepame a dalsie tri
Cislice su parne?

5\ (5 5) (5

AL B. |_ |+ C. 5°+5° . 2°.3° s
HIH NN

m Nech S je mnozina, ktoré obsahuje slovo TAZISKO a véetky slova (aj nezmyselné), ktoré mozno
vytvorit zo slova TAZISKO zmenou poradia pismen. Kolkymi réznymi spdsobmi mézeme
Z mnoziny S nahodne vybrat 10 slov, ak nam nezalezi na poradi vyberu?

! 7
A. [7J B. (71)% C. 107 p. E |7
10 10 10

(11 | : . (300 c 300 300 ) .
BN Pre dve kladné celé cisla ¢, d plati = a _ _ 0
i ( 80 J (ZZOJ [eo J [60+d] Comu sa rovna ¢+ d'%

A. 300 B. 301 C. 480 D. 540 E. 620

Podfa ptanu malo budovu mafovat p maliarov (p > 3) a malo im to trvat h hodin (h > 0). Traja ma-
liari véak ochoreli. Kolko hodin bude trvat vymalovanie budovy zvy$nym p — 3 maliarom?

A. (p-3).h B. P—3 c. p-3h p. g. Ph
p.h p p-3 p-3
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Ak x2+12= 12, potom x“+i4 =
X X

A. 136 B. 140 C. 142 D. 144 E. 146

Nech p je aritmeticky priemer redlnych &isel a, b. Nech s je aritmeticky priemer Cisel a, b, p.
Potom urcite plati

A p<s B. p=s C. p>s
D. p <s, ale bez znalosti €isel a, b nemozno rozhodnut, ¢i nastava rovnost.

E. p > s, ale bez znalosti &isel a, b nemozno rozhodnut, & nastava rovnost.

Zo Zeme vystartoval raketoplén na planétu X vzdialenu 8% kilometrov. Jeho velitef si poas cesty

trochu zdriemol. Zaspal vo chvili, ked bol raketoplan vzdialeny od Zeme 42 kilometrov a prebudil
sa v okamihu, ked bol presne v polovici cesty medzi Zemou a planétou X. Aku éast cesty prespal
kozmonaut?

A 125 % B. 16 % C. 20% D. 25% E. 32%

< ; . ; X+y=3
Ktore z tvrdeni o sustave rovnic Y

px—3y=9 s parametrom p € R je nepravdivé?
Pre p = -1 je rieSenim sustavy usporiadana dvojica [xo; yo], pricom xo <0 a yp < 0.
Pre p = 6 je rieSenim sustavy usporiadana dvojica [Xo; ya], pricom xo > 0 a yp > 0.
Pre p = 2 ma sustava prave jedno rieSenie.

Pre p = -3 nema sustava zZiadne rie$enie.

mo o w»

Neexistuje také p € R, pre ktoré by dana sustava mala nekonecne vela rieseni.

Ak x4, X2 su redlne korene kvadratickej rovnice x* —px +p+1=0 s parametrom p € R — {0; -1},
X4 + Xo _

potom

X4.Xp

p+1

D. -— E.
P P

Oznaéme D definiény obor funkcie f: y = ’—53”—35 . Potom
X<+ X—

A D:(—oo;—3>u(——2;oo).

D. D=(-3;-2)u(1;x).

B. D= (—oo; ——2)u (1;00).

E. D=(-31).

C. D=(-w;-3)u(-2;1).

EX) Nech Mje mnozina vietkych rieseni rovnice [1— i].(x+|x|)= 0 v mnozine redinych &isel. Potom

K
A. M=R. B. M=R-{0}. C. M=R-{0; 1}.
D. M= (~;0). E. M= (0;w).
ailln.
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X Koo rieseni ma nerovnica [m -2 000|+|m-5000| <3004 vmnozine prirodzenych Cisel?

A. Anijedno. B. 3003 C. 3004
D. 3005 E. Nekonecne vela.

. 4 3 . . <
m Rovnica 1-—;=—- v mnozine realnych Cisel
X

X2
A. ma Styri rézne korene. B. ma tri rézne korene, z toho jeden dvojnasobny.
C. ma dva rézne korene. D. ma jeden dvojnasobny koren.

E. nema ziadne korene.

PPA Rovnica Vx2 +6 —x? -6 = x4/2 ma v mnozine relnych Gisel

A. Styri korene.

dva korene, ktorych suéin je ~36.

dva korene, ktorych suéin je —6.

jediny koren, ktory lezi v intervale (—3; -2).
jediny koren, ktory lezi v intervale (2; 3).

moowm

2¥ -9y =0
X

m Nech [xo, yo] je jedinym rieSenim sustavy rovnic v mnozine realnych &isel.

Akt hodnotu ma suéin xp.yo?

1 C. -2 D, L E. 18

A -36 B. -—
18 36

XY Dané st dve funkeie f:y=+x+5, g:y =x-1. Nerovnost f(x)> g(x) plati préve vtedy, ked
A. xe(-5;4). B. xe(-5;m). C. xe(-5;1).

D. xe(1;4). E. xe(-1,4).

E Dané st funkcie f:y =vx-1,g:y= Iog(4 - xz). Oznacme D definiény obor zloZenej funkcie
g(f(x)). Potom

A. D=(-=;5). B. D=(-2;2). C. D={(1;5).

D. D=(1;). E. D=(-2;5).

m Ku ktorej z uvedenych funkcii neexistuje inverzna funkcia?

A y=%x+3 B. y=%—3 C. y=5%-2
(x-2)
D. y=x~5 E. y=log;x-1
x+1
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Oznaéme M mnozinu vSetkych rieseni rovnice 2sin x + tg x =0 v mnozZine realnych Cisel. Potom

A M ={ km, %n + k.2m, —g—n +k2m ke Z}. B. M= { k.2m; —i—n + k.2, -g—n +k2m k e Z}.
.5 7 .
C. M= {kn;keZ}. D. M={kﬂ:,gn+k.ﬂ:;gn+k.n,k62}.
5 7
E. M= {kn; En + k.27m; En +k2rn ke Z}.
Ktora z uvedenych funkcii nie je periodicka?
1 sin3x COS X
L y=|— B. y=— C. y=j|cotg2x|+2
Ay [2] 4 |cos x| y =|cotg 2x]+
D. y=tg(x4) E. y =cos? x-3sin®x
Ktory z grafov méze byt grafom funkcie y = x2.(x* - 9)?
y A Ay YA
A
A Yy
| | ,
0 xr l 0 x’ X 0 X X
A. B. C. D. E.

m Stvorec ABCD so stranou dihou 20 cm je umiestneny tak, Ze jeho
stred je v zadiatku suradnicovej sustavy a jeho strany su rovnobezné Yy a
so suradnicovymi osami. Aka rovnicu ma kvadraticka funkcia, ktorej
graf prechadza jeho vrcholmi C, D a stredom strany AB?

A. y=5x2-10 B. y=%x2—5 -

1

C. y=10x?-10 D. y=—§x2—10

1 2
E. y= —x<-10
=35

Funkcia y = [Z;—g]x s parametrom ae R - {- 2} je rastuca na celom svojom definiénom obore
prave vtedy, ked |
A. ae(-»;-2). B. ae(3;). C. ae(1;»).
D. ac(-2;). E. ac(-o;-2)u(3;).
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m Ak dekadicky logaritmus prirodzeného €isla m lezi v intervale (2; 3), potom Cislo m je

A. dvojcifené. B. trojciferné. C. 3tvorciferné.
D. patciferné. E. Bez dal$ich informacii nemozno pocet Eislic Cisla m urcit.
m Na obrazku je pravouhly trojuholnik ABC. Ak cos o = % potom tg B = A
13 12 13
A — B. — cC. —
5 13 12
12 5 P -
D. — E. —
5 12 3 C

m Ktora z uvedenych funkcii ma obor hodnot H = (2;8) a najmensiu periédu p = ?

A y:55in%+3 _ B. y=—38in(2x+gj—5 C. y:3sin{2x+%j+5
. T . X T
D. y=5sin|2x-—[+3 E. y=3sin|=-—= +5
g [ 2] g (2 2]
m Na obrazku je Cast grafu funkcie i A
|y
}
]
1 1 1 i
R —+2‘ B. y=——+2 C. y= +2 t
x+1 (x -1y (x +1° i
I ;__.t__&__.
1 | 2
D. y= +2 E. y=|—-2 I
(x+1° (x-1* I - >
-11 0 X
m Postupnost L , L , L , L -
log2 log4 log16 log256
A. je geometricka s kvocientom % B. je geometricka s kvocientom %
og
C. je aritmeticka s diferenciou ;. D. je aritmeticka s diferenciou L.
log2 log4

E. nie je ani aritmeticka ani geometricka.

Pre sucet S, prvych n &lenov istej aritmetickej postupnosti {a; }7-, plati S, = 3n? +2n. Ak je dife-
rencia d tejto postupnosti?

A d=2 B. d=3 C. d=4 D. d=5 E. d=6

m Pre isti geometricku postupnost {m;}>~, s kladnymi &lenmi plati: m; + ms = 7. (ms + ms),
my + my = 32. Comu sa rovna ms?

A. 228 B. 224 C. 196 D. 164 E. 112

]
8
3
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m Strany trojuholnika ABC merajdi 39 cm, 42 cm, 45 cm. Druh4 najdlhsia vyska tohto trojuholnika
meria 36 cm. Kolko centimetrov meria jeho najkratsia vyska?

A. 16,8 cm B. 224 cm C. 28,8cm

D. 33,6 cm E. Bez dalsich udajov to nemozno zistit.

EX] Nech ABCD je lichobeznik, P, Q st po rade stredy jeho ramien AD, BC. Ak |AB| = 5./CD|, potom
obsahy lichobeznikov ABQP a PQCD su v pomere

A 2:1 B. 3:1 C. 3:2 D. 4:3 E. 5:1

Na papieri su narysované dva konvexné (vypukié) mnohouholniky. Nazvime ich Vefauholnik
a Mélouholnik. Vefauholnik ma $tyrikrat viac vrcholov ako Mélouholnik a patkrat vacsi sucet
velkosti vnutomych uhlov ako Malouholnik. Kofko vrcholov ma Vefauhoinfk?

A. 48 B. 32 C. 24 D. 16 E. 8

m Je dany obdiznik ABCD so stranami 6 cm a 4 cm. Bod X tohto obdiZnika nazveme ~pekne umiest-
nenym®, ak aspori dva z uhlov AXB, BXC, CXD, DXA su pravé. Kolko existuje vnutri obdiznika
ABCD ,pekne umiestnenych” bodov?

A. 2 B. 4 C. 5 D. 6 E. Nekonecne vela.

m Postupne narysujeme vedfa seba tieto Styri geometrické utvary: rovnoramenny pravouhly trojuhol-
nik, rovnostranny trojuholnik, kosostvorec a pravidelny patuholnik. V kazdom utvare vyznacéime
jeho stred siimernosti (ak existuje) a vsetky jeho osi sumernosti (ak existuju). Kofko stredov su-
mernosti a kolko osi sumemosti takto spolu vyznaéime?

A. 1 stred a 8 osi. B. 1 stred a 10 osi. C. 1 stred a 11 osi.
D. 2 stredy a 8 osl. E. 2 stredy a 11 osi.

m Priamka p je kolma na rovinu p prave vtedy, ked'

A. ma s rovinou p spoloény prave jeden bod.

B. je rovhobezna s niektorou priamkou roviny p.

C. je kolma na niektori priamku roviny p.

D. je koima na dve rézne rovnobezné priamky roviny p.
E. je kolma na dve rdznobezné priamky roviny p.

m Kvader ma objem 324 cm?®. Dizky jeho hran st v pomere 1 : 3 : 4. Aky povrch ma tento kvader?
A. 171 cm? B. 288 cm? C. 315cm? D. 342 cm? E. 396 cm®

m Presypacie hodiny pozostavaju z dvoch zhodnych nadobiek tvaru rotacnych kuzefov
(pozri obr.). Pre jednoduchost predpokladame, Ze kuzele sa dotykaju iba vrcholmi. Pie-
sok siaha do polovice vySky spodného kuzefa. Po preklopeni hodin trva presne 21 mi-
nut, kym sa vSetok piesok presype z hornej nadobky do spodnej. Kolko mindt by trvalo
presypanie vSetkého piesku, keby na zaciatku bola spodna nadobka cela naplnena
pieskom?

A. 24 minat. B. 28 minut. C. 35 minut. D. 36 minut. E. 42 minat.
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¥ \/ rovine s kartezianskou suradnicovou suistavou su dané tri body A [0; 0], B [6; 8], C [12; 4].
Bod R je stredom Usecky AC, bod S je stredom usecky BC. Aka je vzdialenost bodov R a S?

A 4 B. 5 C. 6 D. 7 E. 8

m Ak body P, R, S, T, U, V tvoria vrcholy pravidelného $estuholnika, potom PS+TP +RT =

A. o B. SR C. RS D. PR E. RP

m Pravouhly trojuholnik ABC je umiestneny v rovine tak, Ze jeden jeho vrchol splyva so zaciatkom
suradnicovej sustavy, jeden lezi na osi x a jeden na osi y. Tazisko tohto trojuholnika ma suradnice
[8; 6]. Stred kruznice opisanej trojuholniku ABC ma suradnice

A. [12; 9] B. [8; 6] C. [11; 8]
D. [16; 12] E. [24; 18]

m Mnozinou véetkych bodov [x; y] roviny, ktorych suradnice spifiaja podmienku (y — 4x).(y + 3x) =
je
A. bod. B. priamka. C. kruznica.

D. dvojica rovnobeziek. E. dvojica rdznobeziek.
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